

两路人夺刀,疯汉手中“救”孩子

搏斗中多处被划伤,事后悄然离去

昨天早上9点多钟,一名患有间歇性狂躁症的男子突然发病,将一路人刺伤后又扭打起来,还将路人的孙女推到在地。两位路人以为是劫持小孩,赶紧上前帮忙,在与发病男子的搏斗中被划伤多处。警方到来后,这两名见义勇为的市民却消失在人群中。

爆料: 一老人持刀抢小孩?

“早上,在金鹰商场附近,一个男子劫持了一个小孩,不过被路人救下来了!”昨天下午,记者接到群众爆料,随即赶到现场了解情况。在吊桥路巨凝金水岸房产工地附近,一位居民告诉记者:“早上看到有一群人围着,听说是两个老人在抢小孩,还拿出了刀,把人刺伤了,警察和急救车都赶来了。”

据工地上的一位工人讲,早上9点多钟,是有两名老人在这里

打架,不像是在抢小孩。“一个老头跑进工地,抢了一把瓦刀就跑,后来外面打起来了,还有两个路人见义勇为,把拿瓦刀的老头抓住了。抢瓦刀的老头还戳了几个人。”

随后记者从常州警方了解到,昨天早上在吊桥路上并未发生劫持事件,而是一起纠纷引发的伤害。而实施伤害的男子有精神疾病。

实情: 发病后臆想被追杀

据处警的局前街派出所民

警介绍,昨天早上9点20分左右,110指挥中心接到群众报警称,吊桥路上有人在打一个老头和一名小女孩。民警赶到现场时,只见几名群众按住一个50多岁的男子,男子边上一把瓦刀。边上的小女孩在哭泣,她爷爷的手腕和腿上受了伤,还在流血。民警将行凶男子带到派出所,而见义勇为的群众也离开了现场。

经过调查,行凶男子姓吉,常州人,家住茶山,50岁。他交代说,早上8点多他从家里出来,经过光华路时,看到了自己以前认识的连云港人徐某,于是他就上前招呼:“我们一起走。”徐某带着小女孩在前面散步,吉某就在后面跟着。走到吊桥路巨凝金水岸小区附近,他感觉身后有人追过来,还拿着刀棍要杀他,他便跑到工地上,捡了把瓦刀不断地挥舞,自卫。

不过,民警表示,吉某在询

问时一会说自己是“省人大代表”,一会儿又说有人要追杀他,思路不清,情绪也很激动,民警感觉他思维有些不正常。

后经现场调查走访,警方从目击者处了解到,吉某当时拿着瓦刀朝徐某乱砍乱凿,还将他5岁的孙女一把推倒在地,路人当时还以为是劫持人质,于是纷纷上去解救。最终,徐某的手腕和大腿多处被瓦刀刺伤,而两名见义勇为的群众也被刺中手腕和头部。

据了解,徐某和两位热心市民都在第二人民医院救治,但伤势并不严重,进行了简单的包扎后已经离开医院,三人均未留下联系方式。

昨晚,记者从局前街派出所了解到,民警初步断定吉某有间歇性狂躁症,已通知其家人到派出所,并让他的家人加强看护。

葛小林

茅台酒“守口如瓶” 经营者退一赔二

近日,消费者吴先生向12315反映,称去年年底他在湖塘某烟酒公司购买了一箱53度的飞天茅台白酒招待重要客户,没想到喝到第二瓶时,瓶盖无论怎么倾倒摇晃,酒水就是倒不出来,难道这茅台酒是假货?

吴先生心里直犯嘀咕,如果买到的是一箱假酒,白花了2万多元不说,还让客户误解他故意买假酒忽悠人。气愤难平的吴先生便找到商家讨要说法。商家的答复是,酒是从正规渠道购进的,货色绝对正宗。见事情无望解决,消费者便求助于武进开发区消协要求维权。

接到投诉后,消协工作人员立即到现场了解情况。吴先生买的酒确实倒不出来,而经营者也提供了该批茅台酒的进货手续。随后,消协建议请茅台酒的生产厂家进行鉴定,以确定酒的真伪。

几天后,茅台酒厂来人到酒进行鉴定,确认酒是真的。至于酒水倒不出的原因,酒厂工作人员解释说,茅台酒瓶口塑料件里面有颗小珠子,用力摇晃酒瓶的话珠子会卡到出口处,把酒挡住,只要稍微倾斜瓶身酒水便会自然流出。像吴先生买的这瓶酒怎么都倒不出的情况几乎没碰到过,也许是运输过程中受到震荡,造成小珠子把瓶口堵死。最后经过调解,经营者同意退回该瓶酒,并主动赔偿给吴先生相同的茅台酒两瓶,价值4000多元。

张明华 王玉

尽管收到了病危通知书 他仍不放弃

希望好心人能帮他治病 已做好死后捐赠遗体的准备



躺在床上的吕跃凤

前天,快报热线86803110接到一个求助电话,电话那头是一名患肝硬化晚期的病人。“没钱治病,妻子患精神病离家出走,家中还有80岁高龄的父母。”从他的只言片语中,记者得知他叫吕跃凤,家住武进区礼嘉镇。“我早就准备好了,死后要把遗体捐给红十字会。”

前天上午,记者赶往位于礼嘉镇华渡村委的吕跃凤家。村口一座矮小的土房子显得十分突兀,与周围楼房格格不入,这便是吕跃凤的家。推开用绳子拴住的木板门,屋内破旧不堪,前厅仅有的家具便是一张落满灰尘的长台。

记者进屋时,吕跃凤正半躺在床上,脸色枯黄,双眼呆滞。见有人进来,他吃力地支起身子想坐起来。吕跃凤告诉记者,他是安徽人,1991年来到礼嘉。后经人介绍,做了村上一户人家的上门女婿,婚后有一个女儿。2008年,吕跃凤被确诊为肝硬化晚期。2009年,妻子又患精神病离家出走,吕跃凤拖着病体到处寻找,但至今杳

无音讯。

自从查出肝硬化,吕跃凤的身体一年不如一年。为了活下去,他都是工作半个月,治疗半个月,就这么拖了三年多。今年,医院发出病危通知书,让他回家静养。吕跃凤说,为了看病,每年得花去1万多元。女儿刚工作,没多少钱,家里还有80岁高龄的父母要养。如今,家里仅有的收入便是每月400多元的低保补助。吕告诉记者,他依然没有放弃希望,他想活下去,想通过媒体求助社会,帮他治好病。另外,他也做好了心理准备,打算死后把遗体捐给红十字会。“毕竟我的其他器官都很健康,还能帮助到其他人。”

吕跃凤的遭遇被发到网上后,引起很多网友的关注。有人提出给他捐款,有人要给他治疗的偏方。前几天,常州一加爱心社的志愿者也去看望了吕跃凤,并把一位好心人的500元捐款转交给他。前天上午,吕跃凤所在的村委也给他送去1000元的捐款。

姚斌

《办公大楼刚盖3年要“换脸”》后续报道

三井街道严格把关辖区自建项目

昨天,现代快报刊登了《办公大楼刚盖3年要“换脸”,耗资近千万,街道说已经很节省》的稿件后,引起巨大反响。当天,三井街道就此进行了专题研究。据三井街道介绍,此次外立面改造提升旨在提升形象,

使之与周边环境总体协调。之后,街道将举一反三,对辖区范围内自建项目进一步严格把关,坚持既要适度超前,又要尽可能降低建设成本的基本精神,进一步扩大透明度,接受群众的监督。 李梦雅 刘国庆

钱不多, 救救孩子,他还年轻

中学生患癌无钱治疗 捡破烂的云老汉一下捐出300元



云老汉正忙着整理收来的破烂

戚区一名中学生不幸患了淋巴瘤,在当地派出所的倡议下,不少群众捐款捐物,目前已募集到6万余元。前天,在常州以捡破烂为生的安徽老汉云学勤来到潞城派出所,将300元钱交到民警手中,“这钱不多,救救孩子,他还年轻。”老汉的行为让在场的人动容。

中学生患癌,他送来500元

今年3月,潞城派出所社区民警倪忠华到社区走访,得知家住东升村委前韩区的张健同学患了淋巴瘤,可是家境不好无钱医治。倪忠华随后向派出所领导讲了情况,派出所立即发动全体民警、辖区各界群众、企业单位捐款献爱心。短短几天,辖区各界群众捐款捐物价值达6万余元。

前天早上,一名衣服破旧的老人走进派出所,说是要捐钱给张健。“他从口袋里掏出一个皱巴巴的布袋,仔细地打开袋子,然后从里面掏出一叠叠在一起的五张百元钞票,然后将钱一一展开放到民警手中。”派出所教导员刘祖明说道。

老汉告诉警察,他头天晚上听说孩子患病的事,而且治病要花10多万元,他就想帮帮这家人,于是一大早来派出所捐钱。“那一幕,真让我心里一酸。”刘祖明说,“我们得知老汉叫云学勤,安徽人,已经60岁了,在常州以拾荒为生,日子过得不容易。这500元钱得要捡多少个旧瓶子?于是提议他少捐一点。”可是老汉坚持要捐500元,

最后在民警的劝说下,他说:“我最少也要捐个300元,一点点心意,希望那孩子能好起来,能回学堂念书。”

捡垃圾两周,赚的300元全捐

在云学勤的暂住地,记者见到了正拉着一车废铁丝准备去卖的云老汉。记者看到,他房前屋后堆满了捡来的垃圾,到处都是废铜烂铁,还有杂七杂八的塑料袋,这些都是他走街串巷淘来的。说起捐款,云老汉连连摆手说:“也不是什么大事,这么多人都捐的,我捐点也是应该的。”

云老汉说,几天前他在村里拾荒,正好听到一个警察在跟村民说捐款的事情,这才知道有个学生得了癌症,父母都没有工作,住院3个多月花了好几万,后期治疗还要10多万元。“想起以前自己过的苦日子,现在我的生活好多了,就想伸手帮一帮。”说完,60岁的云老汉跨上三轮车,蹬着车子出了门。

云老汉的老伴告诉记者,去年云老汉捡垃圾挣了近万块,但“这活太累,每天起早贪黑的,60岁的人跟70岁的模样,身体也有病。”老人坦诚地说,“他回来说要给那孩子捐款,我就不同意,家里没什么钱。如果你们不来,我都不知道他已经把钱给捐了。”记者了解到,为了攒这300元钱,云老汉起早贪晚地捡了两周的垃圾。“你看他午饭才吃好吃,又急急忙忙出去了,估计是想再多攒点钱,捐给那孩子。”云老汉的老伴说道。 葛小林

去小诊所挂水 小伙鬼门关走一遭

近日,一位28岁男子因感冒去钟楼区一家私人诊所输液,没想到出现过敏性休克而命悬一线,后经市肿瘤医院抢救才转危为安。

4月18日中午11点多,一辆120救护车一路呼啸着停在市肿瘤医院急诊科门口,随后车上抬下一个半裸上身的青年男子,已经处于休克状态。经了解,患者小张近期有点感冒发烧的症状,就在家门口的私人诊所配了一点盐水,然后让诊所里的医师抱到家里进行输液治疗。在挂第二瓶头孢类消炎药时,才挂了一点他就出现胸口发闷、呼吸急促的现象,随即对家人的呼叫没了反应。所幸抢救及时,经过抗休克、抗过敏等处理,患者意识已恢复,尚在住院进一步治疗。

据肿瘤医院内科主任张永琪医师介绍,头孢类药物是临床应用较广的一种抗生素,极少数会出现严重的过敏性休克,常常在数秒到数分钟内发生,发展甚至死亡。由于小诊所不具备抢救病人的环境及设备,因此市民如有不适,还是到正规医院接受治疗的好。 谈祥娟 王玉

外出旅游 慎买高价珠宝

日前,常州市黄金珠宝产品质量检验站受理了一位消费者的检测申请,该消费者在一个泰国旅游时花50000多元购买了一个镶嵌蓝宝石挂件和一对耳钉。经检测,这两件饰品均为经过铍(Be)扩散处理的普通蓝宝石。经仔细核对,该宝石的鉴定证书上确实用英文标注了这两件饰品是经过处理的宝石,但多数消费者不懂英语,即使有点英语基础也难以理解专业术语。

近两年,宝石行业内出现了一种在高温下进行铍(Be)的晶格扩散处理的刚玉类宝石。质监部门提醒广大市民,外出旅游时慎在当地购买这些价值较高的珠宝产品,一旦产生经济纠纷将难以维权。 晁静